احتفال البنك المركزي التونسي  باليوم الوطني للتضامن

"مناسبة تعكس اندراج الساحة البنكية في التوجهات الوطنية في مجال التضامن

و تشبع البنوك التونسية بقيم المواطنة"
بمناسبة الاحتفال باليوم الوطني للتضامن, اشرف  السيد  توفيق بــكار محافظ  البنك المركزي التونسي،  اليوم الثلاثاء 08  ديسمبر 2009 بمقر البنك و بحضور المسؤولين الأول عن المؤسسات المصرفية على حفل تسليم مساهمات القطاع البنكي لصندوق 26- 26.

و أكد السيد  توفيق بــكار أن مساهمة القطاع المصرفي في المد التضامني تعكس مدى اندراج هذا القطاع في التوجهات الرئاسية السامية و خاصة ثقافة التضامن التي جسمها إحداث صندوق 26- 26 و التي ما فتأت تترسخ منذ التحول المبارك.

و ابرز تشبع البنوك التونسية بقيم المواطنة و عزم القطاع على مواصلة المساهمة في الإنجازات التي حققها صندوق 26- 26 و التي من أهمها ترسيخ مبدأ التضامن والتآزر والتكافل بين مختلف الفئات.

و بين  محافظ  البنك المركزي التونسي الجهود المبذولة بتعليمات رئاسية سامية لضمان مسايرة القطاع للمسيرة التنموية الوطنية في كنف التضامن و قربه من المواطن و التي تبرز من خلال تنظيم تظاهرات وطنية أو قطاعية على غرار الندوات الجهوية للاستثمار  و التي تعكس أحد الأدوار الأساسية للقطاع من خلال مساندة الحرفاء مواطنين و مؤسسات في الاندماج في الدورة الاقتصادية أو الصالون الدولي للخدمات البنكية و المالية و النقديات الذي حقق نتائج جد مرضية في دورته الأخيرة و تدعيم مساندة المصارف للقطاعات الاجتماعية و الثقافية و الرياضية.

و دعا  السيد  توفيق بــكار المؤسسات المصرفية إلى تعزيز التواصل مع الحرفاء عبر تنظيم أيام مفتوحة للبنوك التونسية  بما يعكس الحرص المتجدد على مزيد نشر الثقافة البنكية وعلى تحسين جودة الخدمات المصرفية من خلال ما تم إقراره من إصلاحات شهدها القطاع المصرفي الوطني تستهدف تطوير أدائه وإطاره التشريعي و إعادة هيكلته إضافة إلى التعريف بالإصلاحات المتواترة التي يشهدها القطاع و تقديم بالنواتج الجديدة و تعزيز العلاقة بين مؤسسة القرض و الحريف.

